

抢注百家酱坛起官司,无关央视

是申请注册者的朋友起诉:他偷了我的创意

□晚报记者 吴泳

本报讯 央视《百家讲坛》栏目及易中天、于丹等教授近年来妇孺皆知,而日前我市一市民抢注“百家酱坛”、“益中添”商标后,尚未引起央视和易教授的反应,而抢注者的一位朋友却将其告上法庭。昨日,市民闫先生向市中级人民法院提起诉讼,称自己才是上述两个商标的“原创”,要求与抢注者分享注册所有权。市中院已受理该案。

起诉人:“他偷了我的创意”

昨日上午,家住南阳路张寨村的闫先生一纸诉状将其朋友付先生告到市中级人民法院。闫先生介绍,今年元旦晚上,他和被告付先生及另外两个朋友张先生、周先生在南阳路某饭店聚餐。席间他向3人说起抢注“百家酱坛”和“益中添”的想法,并向付先生征询意见。付当场表示支持。随后闫由于经常出差,没能及时向有关部门申请注册。不料1月5日和1月11日,付先

生先后向国家商标局提出申请,抢注了这两个商标。目前,该申请已被受理,正在初步审查。

闫先生认为,付先生在未经他知晓的情况下抢先注册这两个商标,已“明显地”侵犯了原告(闫)的知识产权,侵害了原告的合法权益。他请求法院判令付先生将两个商标的注册所有权与他共同持有,各为50%。并要求付向其赔礼道歉并赔偿精神损失费1元。同时,闫、付两人的朋友张先生也为闫写下证词,称该想法确

实是闫想到的。

“百家酱坛”、“益中添”分别被申请抢注为酱菜和饲料商标

记者随后联系到商标抢注者付鹏举先生,他回答说,元旦晚上,他们4人确实一起聚餐。但当时并未说要抢注上述两个商标,而“百家酱坛”和“益中添”完全是自己独立想出来的。

付先生的代理人河南博大商标事务所负责人张延涛介绍,付注册的“百家酱坛”是食品类第二十九类和第三

十类两个类别的商标,包括了各种食用酱类。“益中添”是商标中的第三十一类,属于饲料添加剂系列。

“想法”算不算知识产权?

闫先生“被剽窃知识产权”的说法是否合适?将与易中天同音的“益中添”申请抢注为饲料商标是否违背法律精神?金色阳光律师事务所律师的高健律师认为,这一案例目前在全省还很罕见。根据《著作权法》,知识产权是指文学、艺术、科技领域,具有独创性并有形式

可以复制的自立成果。如果闫先生所说都是事实,这也仅仅是个想法,且也不属于口述作品(演讲、授课、法庭辩论等),因此他认为在现有的法律框架内,闫“被剽窃知识产权”的诉求不易获得支持。而付申请抢注的“益中添”虽与“易中天”字形不同,但发音相同,很容易产生误解,高律师认为,根据《商标法》易中天先生可以作为异议人,对这一抢注提出“不得注册”。

目前,市中级人民法院已受理了闫先生的诉状。

携运 89.9 万假币获刑 13 年

河南铁路运输史上最大一宗假币案昨宣判,被告人表示不上诉

□晚报见习记者 方颖

本报讯 昨日上午,河南铁路运输史上最大一宗假币案在郑州铁路运输中级法院宣判,被告人王玉贤犯运输假币罪获刑13年。

判前闲聊

“一菜农进城卖了一车菜,赚了800元,只有15元是真的……”

昨日9时许,王玉贤从郑州铁路公安处看守所乘坐囚车,抵达郑州铁路运输中级法院,等待宣判。其间,王玉贤向法警要了一根烟抽。

“一菜农进城卖了一车菜,赚了800元,只有15元是真的……”王玉贤吐了个烟圈,仰起头,用沙哑的嗓音、浓重的方言与法警闲聊。

9时30分,带被告人入席。

审判长宣读判决书的过程中,王玉贤始终眉头紧皱、目视前方,间或紧握拳头、咬紧牙关。这时,从他右耳根划上脸部的一条约10厘米长、2毫米深的伤疤,更显清晰。他中等个头、身材微胖。

案情回放

列车上小女童言无忌使父亲露端倪

“叔叔,这是我的书包,这是我们家的行李……”王玉贤的两个女儿想从郑州铁路警方手中拿回她们的书包。“小孩子别乱说话!警察同志,这、这不是我们的行李。”王玉贤数落了女儿几句,并向警方辩解。

2006年7月29日17时。“一安徽太和县中年男子一家四口,携百万假币途



被告人王玉贤在法庭上。 晚报记者 马健 图

经郑州到乌鲁木齐。”郑州铁路警方接到此神秘举报后,立即在车站布下天罗地网,至30日17时,仍未发现可疑迹象。重新分析案情,警方将目标锁定T197次列车。该次列车于19时18分从郑州始发至乌鲁木齐。

8名刑警在列车即将开走的最后时刻登上,随即兵分两路以查票为由对旅客进行排查。19时40分,4号车厢,一张“安徽太和,王玉贤”的身份证映入刑警眼帘,与报案情况相符。两路刑警分别在4号车厢的两端按兵不动,19时51分,待王玉贤如厕之际,将其擒下。

20时许,刑警在别处车厢查出5件无人认领的行李:两个书包、一个旅行包、一个康师傅绿茶箱和一个伊利优酸乳箱。行李被拿到王玉贤一家人面前,两个女儿争抢要拿回各自的书包。王玉贤制止女儿的行为,并重复说,“没带行李”。

刑警从两个书包里搜出的初中一年级、小学六年级课本、练习册扉页均写有

王姓名字;旅行包内有方便面、矿泉水以及小孩和大人衣服,一个户口本从一件男式棕色外套掉出,“安徽太和,王玉贤”,与身份证相符。刑警看看王玉贤仍不动声色。

“继续搜。”就在刑警去打开两箱饮料时,王玉贤大喊,“别搜了,那是给孩子喝的饮料。行李全是我!”饮料箱打开,一沓沓崭新的“人民币”整齐排放。康师傅绿茶箱内,1999年版100元面额的“人民币”6978张,计697800元;伊利优酸乳箱内,1999年版50元面额“人民币”201200元,共计89.9万元。

20时47分,列车驶入洛阳站。王玉贤被特警押解回郑。

当庭服判

为4000元运费携89.9万元假币,获刑13年

经审理查明,2006年7月30日,王玉贤从老家携带89.9万元假币,欲从郑州乘火车到乌鲁木齐。到达郑州南五里堡列车车后,王玉贤通过一名列车乘务长,从车后上至T197次列车,

将他所带行李锁在1号行李车行李架工具柜。

王玉贤辩称,假币是为人人运输的,带到乌鲁木齐后,将会拿到4000元运费。因此,其辩护人提出,王玉贤是被别人唆使犯罪,请求从轻处罚。而法院审理认为,王玉贤明知是假币但非法携带运输,唆使之词与事实不符。但法院采纳了辩护人提出的“王玉贤认罪态度好,且所运假币未流入社会”的意见。而王玉贤又因盗窃罪被判过刑,此时所涉嫌的运输假币罪,发生在其释放后的5年之内,系累犯,又应从重处罚。

最后判决,被告王玉贤犯运输假币罪,判处有期徒刑13年,并处罚金人民币5万元,上缴国库。王玉贤当庭表示对判决“无意见,不会上诉”。

昨日10时许,河南铁路运输史上最大一宗假币案开庭。据审判长介绍,其他涉案人员将另案处理。

“孩子不行了,没人管了。”在走出法庭的路上,王玉贤不停地拧着手指,小声地唠叨。

线索提供 冯薇薇 张丽娜

不文明,有时会伤及自身

的哥大骂堵车人,不想车外车内两人是兄弟,结果挨暴打

□晚报记者 徐富盈

实习生 刘涛 王阳

本报讯 一出租车司机拉一乘客前行,车前一男子骑自行车就是不让路。出租车司机隔着玻璃大骂,不想车内乘客正是车前堵车男子的兄弟。昨日中午,两男子按住出租车司机一顿暴打后跑掉。

昨日11时40分左右,三官庙社区巡防队员李德顺、邢志刚巡逻到三官庙东路口时,只见一男子嘴上血流不止,手里拿着一根棍子,一拐一瘸地沿街向西挨胡同找寻什么。巡防队员拦下他后,其连声叹气地说:“我的点儿真背。”这位朱姓出租车司机介绍,大约10分钟前,他从金水区东明路载着一乘客到三官庙村,行到村边50米处时,出租车前一

骑车的男子挡在车前就是不让路。“我在车内骂了那个人。当时窗玻璃关着,前面那人根本听不到,我也是随口骂几句,也不想叫前面的人听到,没有想到车内乘客大声骂起我来,让我停车,下车后他叫住前面骑自行车的男子,两人按住我一顿猛打,把我的嘴、身子都打伤了。”

两男子按住朱司机打了一顿后,才说他们是亲兄弟。那个乘客也不付车费,两人一起向东街跑了,司机越想越气,立即拿了一根木棍就追。看到司机伤得较为严重,巡防队员让朱先到三官庙派出所报案。巡防队员对司机说,郑州倡导做文明司机,在任何时间任何地点,骂人都是不对的,当出租车司机更需要有好的修养。 线索提供 李勇

真糊涂,糊涂至一无所知

“老公”抱着女儿失踪,女子报警说不出同居3年男友真实身份

□晚报记者 张华

本报讯 同居两三年,没结婚还和“老公”生了一个女儿。前日下午,“老公”竟然抱走了8个月大的女儿失踪了。昨日,脑子里还稀里糊涂的外地打工女小娜(化名),来到文化路派出所报案,当民警问及其“老公”身份时,她竟然一无所知。

这名叫小娜的中年妇女说的“老公”,其实是同居男友,小娜说他姓王,两人在一起有两三年了。王说已经和妻子离婚(小娜说没见过两人的离婚证),但是他经常到前妻的住处去,王的前妻也常常到王和小娜在东莞虎屯的出租房里,一家几口倒出人意料地过得“很和睦”。

据小娜说,前日中午,“老公”喝得醉醺醺的,回家

倒头就睡。15时醒来后,他就抱着8个月大的女儿出去了,直到昨日,还是没有回家,“老公”的电话也联系不上,这才慌了神,到派出所报案。

费力地听完小娜的讲述,值班民警张芳冰也很着急,根据小娜提供的名字,张芳冰上网查询王的情况,结果更是意外,“根本没这个人!”而小娜不知道王的身份证号,更是无从查询这个男子的情况。

随后,民警又试图联系王,其手机一直无法接通,小娜对王的前妻的住处、老家地址等一无所知,不能提供有效信息。由于该男子身份不确定,而且目前无法确定其抱走孩子的真正目的,警方无法以“拐卖人口”立案。 线索提供 常璐 卫红 芳冰

